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كارشناسي

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+ ,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

(  �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

چه زباني توسط گرامر
λbAcA

AaScS

→

→
     توليد مي شود؟

{ }0: ≥ncba nnn

              { }0,0: ≥≥+ mncba mnmn

{ }0,0: ≥≥+ mncba mmnn

                              { }0,0: ≥≥+ mncba mnmn

1

+�

��

-

..

..

 �@�{ }∑= ba, �!��@ 2�41 A4)�� "  ,� CD�4� �1  ���� �E)�a4���� "F4*1 �! G;:! �� 

λbaAA

AaAS

→

→

λbAA

AaAS

→

→

λabAA

AaAS

→

→

λbAaAA

AaAS

→

→

2

+���

-
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 �@�{ }∑= ba,A4)�� DFAF���KL �! �� ����% �< ��% 

{ }14 mod  : ≥= wwL

                                                                         

{ }24 mod  : ≥= wwL

( ){ }24 mod  n : a ≥= wwL

                                                                                    

                                                                           

( ) ( ){ }2 mod  n2 mod  n : ba wwwL ≠=
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كارشناسي

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

 �@�{ }∑= ba, %� ,�!�41 A4)�� DFA ,� CD�4� �1 ���� �E)� ��% ��� bF4*1 �! G;:! �� 4���� 
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 �@�{ }∑= ba,A4)�� NFAF���KL �! �� ����% �< ��% 

{ }∗
= ababcL{ }∗

= abcL

{ }∗
= ababcL ,{ }∗

= ababL
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..

كدام گزينه صحيح است؟

NFANFA . معادل با فقط يك حالت نهايي تبديل كرد اي با چندين حالت نهايي را مي توان به هر 

DFADFA .معادل با فقط يك حالت نهايي تبديل كرد اي با چندين حالت نهايي را مي توان به هر 

.هر زبان منظم، متناهي است

.اجتماع دو زبان نامنظم،همواره نامنظم است

6

+

�

�

�
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.
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.

.

) در زبان 4چند رشته با طول كمتر از  ) ( )( )∗∗
++ bababaLوجود دارد؟ 

 رشته11 رشته10 رشته9 رشته8

7
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كارشناسي

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

}اگر  }∑= cba  را مشخص مي كند؟ دارند"""" aرشته هايي كه حداقل سه   باشد، كداميك از عبارتهاي منظم زير  """",,

( ) ( ) ( ) ( )∗∗∗∗
++++= cbacbacbacbr

                                                                                    

( ) ( )∗∗
++++= cbaaaacbar

( ) ( ) ( ) ( )∗∗∗∗
++++++++= cbaacbaacbaacbar

                                                                   

( ) ( ) acbaacbaar
∗∗

++++=

8
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-

.

.

.

.

F��) �! R��KL ��% (�)�! S��' ����% �< 

( )( )( )( )∗
abbaabL

                                                                  

( )( )( )( )∗
bbabaaL

                                                             

( ) ( )( )( )∗∗∗
+ abaababbabaaL

                                                                           

                                                                                        

( )( )( )aaabaababbabL ++
∗∗

9
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.

.

}اگر  }∑= ba,باشد، با توجه به زبانهاي زير، گزينه درست كدام است؟

( ) ( ){ }

( ) ( ){ }wnwnwL

wnwnwL

ba

ba

≠=

==

 :

 :

2

1

1L نامنظم ولي 
2Lهر دو زبان منظم هستند.منظم است.

21 LL .منظم است∪
21 LL . نامنظم است∪
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كارشناسي

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

  T��� �!��@ 2�6 �� ��% ����!��@ %� ,�!�41)simple grammer  (F4)�� �!

abAaSA

abASS

→

→

baAA

bAabSS

→

→

λbSaAA

abSAS

→

→

baAA

bAaAASS

→

→

11

+���

-

....

��% ����!��@ %� ,�!�41^$�!��_ F
�� 

λbSaSaSbSS →λSSaSbS →λbSbaSaS →

bB

AaaA

aaBABS

→

→

→

12

+���

-

....

 ��% �!��@ �%�� T��� %� 4`�)4�a�' ��$����D bK�3λT4��6 �� 4�a�'  & �c� 4�a�' A     (F
�� 2�41 �d �� e��`! �!��@ A

λ

λ

bbAB

A

aaBAaBS

→

→

→

bbAB

aaBAaBS

→

→

                                                 

bbbbAB

aaaaBAaaaBAaBS

→

→

                                                                                                                   

bbB

aaaaBaaBS

→

→

                                                                 

bbB

aBaaBS

→

→

13
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.

گزينه صحيح كدام است؟

.خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال  اجتماع، الحاق  و بستار ستاره اي بسته است

.خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال اجتماع، متمم گيري  و الحاق بسته است

.خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال اجتماع، اشتراك  و الحاق بسته است

.خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال  اجتماع، اشتراك و بستار ستاره اي بسته است

14
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عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

 �@�{ }∑= cba ,,F
�� (E! %� CfEg! ��% ��$���% %� ,�!�41 A4)�� 

( ) ( ) ( ){ }wnwnwnw cba =+ :
   

( ) ( ) ( ){ }wnwnwnw cba == :

( ) ( ) ( ){ }wnwnwnw cba << :
     

{ }0 : ≥ncba nnn

15

+�
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..

 �@�{ }∑= ba,F
�� �hi ��% ��$���% %� ,�!�41 A4)�� 

{ }0,0 : ≥≥ mnbaba mmnn

 
{ }0 : ≥nba nn

( ) ( ){ }wnwnw
ba

= :
 

( ) ( ){ }wnwnw
ba

≥ :

16

+�

��

-

..

..

npda F4*1 �! R��KL �� ����% �< ��% )z & �E:L 
&�) ���:� q3
�� �����L 
a�� (.

),(),,(),(),,(

),(),,(),(),,(

),(),,(),(),,(

3222

2111

3010

zqzqqabq

qabqaaaqaaq

zqzqaazqzaq

==

==

==

λδλδ

λδδ

λδδ

( ) ( ){ }wnwnw ba 2: =( ) ( ){ }wnwnw ab 2: =

{ }0:
2

≥nba
nn{ }0:

2
≥nba

nn

17

+�

��

-

..

..

F���KL �! �� ����% �< ��% e�fE�� b��@ �� o*���' (�)�! ,�

( )abbaL
∗∗

+( )bababL
∗∗

+( )abbabL
∗∗( )∗∗

baL

18
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كارشناسي

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

}در مورد زبان  }1: ≥= ncbaL
nnnكدام گزينه صحيح است؟ 

L حساس به متن نيستزبان .

npdaL . را مي پذيردوجود دارد كه زبان  ) (ماشين پشته اي

L را مي پذيردماشين تورينگي وجود دارد كه زبان .

G وجود دارد كه گرامر منظمي مانند ( )GLL . است=

19

+

�

�

�

-

.

.

.

.

گزينه صحيح كدام است؟

.هر زبان بازگشتي فهرست پذير ، بازگشتي است

.هر زباني كه توسط گرامر نامحدود توليد شود، بازگشتي است

.هر زبان بازگشتي، حساس به متن است

.هر زبان مستقل از متن، بازگشتي است

20

+

�

�

�

-

.

.

.

.

linearlinearlinearlinear boundedboundedboundedbounded automataautomataautomataautomata را توليد مي كنند؟)   (چه نوع گرامرهايي، زبانهاي مربوط به آتاماتاي كراندار خطي

گرامرهاي مستقل از متنگرامرهاي منظم

گرامرهاي نامحدودگرامرهاي حساس به متن

21

+�

��
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F
�� 2�41 ��% �!��@ S��' T4) 4�a�' ���%

λ

λ

cBbB

aAcA

ABS

→

→

→

{ }0,0: ≥≥
+

mncba
mnmn

                                                              

{ }0,0: ≥≥
+

mncba
mmnn

{ }0,0: ≥≥
+

mnbca
mmnn

                                                        

{ }0,0: ≥≥
+

mnbca
mnmn

22
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كارشناسي

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

F
�� ^"*! ��% ��$���% %� ,�!�41

{ }100,100: ≤≥ mnba
mn{ }{ }∗

∈ bawww
R

,:

{ }{ }∗
∈ bawww ,:{ }mnba

mn
≤:

23

+�

��

-

..

..

)اگر  )∗∗
= baaaLL1

) و  )∗
= abaLL2

 باشند، آنگاه 
21

LLبرابر كدام گزينه است؟ 

( )∗∗
baaaL( )∗

aL( )∗
abaL( )baaL

∗

24

+���

-
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گزينه صحيح كدام است؟

NFA پذيرش مي شود، حالتهاي پاياني به غيرپاياني و غيرپاياني ها به پاياني تبديلبراي بدست آوردن متمم زباني كه توسط يك  

.مي شوند

DFA پذيرش مي شود، حالتهاي پاياني به غيرپاياني و غيرپاياني ها به پاياني تبديل ميبراي بدست آوردن متمم زباني كه توسط يك 

.شوند

NFA پذيرش مي شود، حالتهاي پاياني به غيرپاياني و غيرپاياني ها به پاياني تبديلبراي بدست آوردن معكوس زباني كه توسط يك  

.مي شوند و جهت تمامي يالها عوض مي شود

DFA پذيرش مي شود، حالتهاي پاياني به غيرپاياني و غيرپاياني ها به پاياني تبديلبراي بدست آوردن معكوس زباني كه توسط يك 

.مي شوند و جهت تمامي يالها عوض مي شود

25
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گزينه صحيح كدام است؟

DFANFA .قوي تر هستند)  (،از ماشينهاي متناهي غيرقطعي)  (ماشين هاي متناهي قطعي 

NFADFA .قوي تر هستند)  (، از ماشينهاي متناهي قطعي)  (ماشين هاي متناهي غيرقطعي 

dpdanpda .قوي تر هستند)  (،از ماشينهاي پشته اي غيرقطعي)  (ماشين هاي پشته اي قطعي 

npdadpda .قوي تر هستند)  (،از ماشينهاي پشته اي قطعي)  (ماشين هاي پشته اي غيرقطعي 

26
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كارشناسي

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ! ���"� ����!,�$���%&�$'�!�'� ���"�,�� (�)�!&�$���% ���"�,�$*�)�!&�$���% ���"�

+,� -./. .. :::

:

:

: :

 �'��0!�1 2���, 3 ++++--+�'��0!�1 ��4*$!)��56� 2��, 3 +++7./- (���89� ��&�*6 ��4*$!,���89� ��&�*6 ��4*$!

) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!3��56� 2��) �:;�4*<,(�'��0!�1 2���) �:;�4*<,(�'��0!�1 ��4*$!)
;�

��56�( �:;�4*<, 3 +++7+7=�'��0!�1 2���+++7+>7

}اگر  }z,1,0=Γ الفباي پشته و { }∑= ba,zzzz علامت ابتدايي پشته باشد، ماشين پشته اي زير چه زباني الفباي ورودي و 

پذيرش مي كند؟
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∈ bawww
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xxxxyyyy   به شكل يكاني روي نوار هستند و با صفر از يكديگر جدا شده و( ماشين تورينگ زير چه تابعي را محاسبه مي كند؟

             .)اند

x y+x y-x y*x y*2*
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گزينه صحيح كدام است؟

.هر زبان خطي،  مستقل از متن قطعي است.هر زبان مستقل از متن قطعي،  خطي است

.هر زبان منظم،  خطي و مستقل ازمتن قطعي است.هر زبان خطي، منظم است
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}اگر  }∑= ba,DFADFADFADFA كه همه حالتهاي آن پاياني باشند،چه زباني را مي پذيرد؟) (باشد، ماشين متناهي قطعي 

( )( )∗∗∗
baL( )∗∗

+ baL( )∗∗
baL( )∗∗∗∗

++ babaL
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8   از 8  صفحه  92-1391  نيمسال اول   +.+./+.+.>N-O 

ht
t

pl
c
2
0
.i
r

p://

02



ب1
د2
ج3
ج4
ج5
ا�ف6
د7
ج8
ج9
ج10
د11
ج12
ج13
ا�ف14
ا�ف15
ب16
ج17
ب18
ج19
د20
ج21
ج22
ا�ف23
ب24
ب25
د26

ج27

ا�ف28

د29

ا�ف30

ht
t

pl
c
2
0
.i
r

p://

02

ht
t

pl
c
2
0
.i
r

p://

02


	nazariyeh_zabanha_91_1
	zz888



